

# 关心下一代工作简讯

第 4 期（总 35 期）

湘西民族职业技术学院关工委编

2015 年 06 月 18 日

---

## 目 录

- 一、“公益活动人人参与”主题教育活动征文、演讲比赛圆满落幕
- 二、学院举行 2015 年“帮困助学基金”发放仪式暨受助学生座谈会
- 三、情牵扶贫村 心系留守娃
- 四、学院开展道德讲堂活动
- 五、机电工程系邀请企业专家讲学指导
- 六、旅游管理系成功举办烹饪专业第一届刀工比赛
- 七、经贸系第三届文化技能节圆满闭幕
- 八、民族艺术系关工委开展助残关爱活动
- 九、交通工程系开展学生拔河比赛
- 十、应用外语系与小新星教育集团成功举办校企联合办学就业实习
- 十一、计算机系召开评教会
- 十二、民族艺术系毕业班服装设计成果展

## 学院举办大学生“公益活动人人参与”主题教育活动 征文、演讲比赛圆满落幕

6月18日，由学院关工委、学生处、团委、基础课部承办的大学生公益活动人人参与主题教育征文、演讲比赛在学院D区多功能会议大厅举行，来自各系部的11位选手参加了此次演讲比赛角逐。选手们的精彩演讲引起了现场观众的强烈共鸣，赢得了现场评委和观众热烈掌声。



本次主题教育活动设立了两大全院性的活动平台，征文和演讲比赛。各系部报院关工委的征文20余篇，经学院关工委、学生处组织专家认真评审，民族艺术系田茂林同学获一等奖；应用外语系滕如意同学、民族艺术系罗保珍同学、经济贸易系杨静同学荣获二等奖；经济贸易系张萱同学、张丹同学、应用外语系吴雨晴同学、生物工程系李青同学、计算机系符双

双同学荣获三等奖。演讲比赛经过激烈角逐,经济贸易系张丹荣获一等奖;应用外语系胡平同学、机电工程系谭云磊同学荣获二等奖;经济贸易系张萱同学、旅游管理系杨子汉同学、生物工程系贾光林同学荣获三等奖。学院党委副书记、关工委主任曹义文,工会主席、关工委常务副主任陈杨晖,院长助理单新德,关工委副主任李成凤,学生处长、关工委秘书长杨云等领导出席比赛现场,并为获奖选手颁发了荣誉证书和奖品。

(院关工委)

## 学院举行 2015 年“帮困助学基金” 发放仪式暨受助学生座谈会

6月23日下午,一场简短的“帮困助学金”发放仪式在湘西职院七楼会议室举行,由学院各系部推荐14名特困学生每人得到院关工委帮困助学基金会赠送的2000元助学金。学院党委副书记、关工委主任曹义文,工会主席、关工委常务副主任陈杨晖,关工委副主任李成凤,学生处长、关工委秘书长杨云,团委书记王丹子,机电工程系主任罗燕,关工委校风校纪督察组的老同志出席了“帮困助学基金”发放仪式。

学院关工委根据学院地处武陵山集中连片特困地区,留守学生较多,贫困面非常大的实际,为帮助贫困学子完成学业于2013年发起并设立帮困助学基金,学院广大师生及社会爱心人士积极响应募捐倡议,爱心捐款近20万元。学院2013年、2014年已两次资助品学兼优的特困学生,通

过爱心资助，帮助其缓解学习生活困难。

这次各系部推荐的 14 名品学兼优的学生，经学生处、关工委等有关方面进行资助审核，学院领导亲自走访，对确认符合条件者发放帮困助学金。此次受助学生家庭情况或是双亲不在，失去经济支柱；或个人或家庭成员大病导致家庭贫困；或是双亲残疾，失去劳动能力，经济收入低。



发放仪式后，开展了座谈。受助学生纷纷表示要勤奋学习，刻苦钻研，以优异成绩回报社会，并将爱心接力传递下去。

学院工会主席、关工委常务副主任陈杨晖在座谈会上殷殷寄语并提出三点希望：一是要正视困难，勇于克服困难；二是要努力学习，掌握技能，学会感恩；三是树立信心，将爱传递。

（院关工委）

## 情牵扶贫村 心系留守娃

2015年5月29日，在气候宜人、鸟语花香的初夏时节，湘西职院党委书记吴正有、院长李光寒等党政领导，学院关工委成员、扶贫工作队队员、院工会、院团委、应用外语系的部分师生，来到偏僻的苗岭山寨凤凰县腊尔山镇苏马河扶贫联系村，开展慰问留守儿童联欢活动，与104名留守儿童、山村教师、部分村民欢聚一堂，共同庆祝“六一”国际儿童节。



慰问大会由湘西职院党委委员、关工委常务副主任陈扬晖主持，湘西职院党委副书记、关工委主任曹义文致慰问词，凤凰县委常委、州直驻村扶贫工作队队长胡丕宇讲话，向扶贫村的留守儿童致以节日的慰问，向坚守偏远山区的小学教师和关心苏马河村留守儿童健康成长的社会各界人士致以崇高的敬意。希望苏马河村的少年儿童幸福快乐地成长，成为家庭里的好孩子，学校里的优秀学生，大自然的好朋友。

慰问大会上，湘西职院关工委向苏马河村小学赠送了跳绳、篮球、羽毛球、乒乓球等一批体育用品；向104名留守儿童每人发放了一套校服、



一个书包、一套文具。慰问物品价值共计 2 万多元。

慰问会后，举行了文娱联欢活动。湘西职院应用外语系、院团委、院工会的师生表演了舞蹈、独唱、器乐弹奏等 10 余个节目；苏马河村的留守儿童表演了舞蹈《小小心愿》、《笑一个》、《苗族鼓舞》。孩子们的脸上洋溢着欢笑、充满了幸福。

慰问联欢活动自上午 11 时开始至下午 1 时结束，历时两个小时。慰问大会刚开始时，天还下着小雨，不到十分钟后，乌云散去，雨停了，直到完成慰问联欢活动的全部议程，没有下雨。在苏马河小学教书 20 多年的吴六生校长说：“在这偏僻的苗家山寨举行慰问留守儿童联欢活动，是苏马河村有史以来的第一次，湘西职院的善行义举，不仅感动了留守儿童和家长，也感动了天。你们不仅为苏马河村的留守儿童送来了大批慰问物资，同时还送来了精神食粮和文化大餐。”



（院关工委）

## 学院开展“践行社会主义核心价值观，做孝顺感恩好青年”道德讲堂活动

为贯彻落实党中央提出的立德树人的教育根本任务，立足中华优秀传统文化，积极培育和践行社会主义核心价值观，5月26日下午，学院宣传处、思政部在D区会议室共同开展了“践行社会主义核心价值观，做孝顺感恩好青年”道德讲堂活动。本次活动由思政部青年教师向瑞主讲，学院宣传处处长彭继林，思政部主任熊谟菊，思政部部分教师及经济贸易系学生代表共计200余人参加了活动。

向瑞老师首先从国家、社会、公民个人三个层面向学生解读了社会主义核心价值观的科学内涵，清晰阐述了新中国成立后社会主义道德的发展轨迹。然后，结合社会主义核心价值观中的“友善”将内容转到如何善待父母，孝顺父母的主题上，通过诵读“国是家，善作魂，勤为本，俭养德，诚立身，孝当先，和为贵”的经典，讲《二十四孝》中的小故事、看《妈妈做的饭》短片、唱《父亲》、联系自己的生活情况谈孝敬父母、学会感恩的感悟，让同学们深受道德的洗礼，不少同学流下了感动的泪水。活动结束后，同学们纷纷写下自己心灵的感受，写上自己对父母最真挚的祝福，贴在了“心墙”上。

本次道德讲堂活动的开展，让学生们深刻体悟爱与感恩，懂得更加关爱家人，进一步提升了学生的思想道德修养和文明素质，对培育社会主义核心价值观、弘扬主旋律、传播正能量起到了积极作用。据悉，2015年，

我院将以社会主义核心价值观为指导，继续组织贴近师生实际，感召师生灵魂，激发传播道德、践行善举的道德讲堂活动，使社会主义核心价值观入心入脑，进一步提升全院师生的道德素质和文明程度，建设和谐文明健康的校园。

（院宣传处、院思政部）

## 机电工程系邀请企业专家讲学指导

——机电系第二届文化技能节“专家讲座”拉开序幕

为了让学生提前了解企业所需的文化和技术，5月28日上午，机电工程系邀请行业翘楚、上市公司楚天科技股份有限公司专家，在就业中心大厅为数百名数控专业学生举行了数控专业发展前沿技术和企业文化的专题讲座。学生们将以此为方向，不断提升自身职业技能，成为企业需要的专业人才。

随着当前数控技术的日新月异，企业对于数控加工提出了更高的要求。机电工程系通过贴近市场前沿需求，跟踪数控新工艺、新技术、新要求，构建学生知识、技术、能力和素养于一体，力争培养学生成为全新的数控创新型人才。专家诙谐、幽默、生动的讲座博得了同学们的阵阵掌声，通过此次讲座大家都觉得受益匪浅。参与讲座的学生张扬说，想要成为一个优秀的数控人，不仅要会对数控编程、加工了如指掌，还需要有一定的创新能力和意识。通过听取企业专家的讲座，我真正了解了当前市场发展的



需求，也致力于将自己培养成一个创新型人才。

机电工程系通过先进的教学方法和设备，培养出的学生理论和实践知识扎实，备受用人单位的青睐。原合作企业冠盛集团南京公司、敏实集团淮安公司已相继来预定了毕业生，楚天科技在预订毕业生的基础上还将继续洽谈冠名办班的事宜。

据悉，机电工程系将举办更多的讲座，通过高水平的校外专家，尤其是企业有经验的高级工程师的讲座，使学生获取更为专业的外界资讯，为实践能力培养乃至就业提供更好的可借鉴经验。

（机电工程系关工委）

## 旅游管理系成功举办烹饪专业第一届刀工比赛

6月9日，旅游系烹饪专业第一届刀工比赛暨2015年湘西州旅游类职业技能大赛参赛选手选拔赛在和煦阳光下的校园如期举行，系主任王小平亲临现场观摩、指导，大赛取得了圆满成功。



参加此次比赛的选手共有18名，他们分别是14—2中烹1班、14

—2 中烹 2 班和 14—5 高烹 1 班 111 名学生中选拔出来的优秀学生。比赛场上他们沉着冷静，刀法娴熟，动作麻利。随着刀起刀落，一根根粗细均匀、长短一致的土豆丝，整齐地落在了砧板上，给在场的观众留下了深刻的印象。赛台两侧为选手助阵的还有四位来自烹饪技能拓展小组的同学，他们带来的抻面技能表演更是给比赛增添了色彩，一根粗如面杖的面条在他们的手中上下飞舞，又如魔术般由粗变细，形如发丝，令在场的观众拍手叫好。

此次活动不仅向大家展示了烹饪专业的学生风采和专业特色，更重要的是在活动过程中带动了一批学生在专业方面的学习兴趣，并重拾了久违的你追我赶的学习场景，体现了以赛促教，以赛促学的宗旨。随着烹饪专业师资队伍的不断充实、办学硬件的提升、教研教改的深入，我们相信烹饪专业会有更多的精彩呈现给大家。

（旅游管理系关工委）

## 经贸系第三届文化技能节圆满闭幕

日前，湘西职院经贸系在学院中心广场举行了“青春唱诵中国梦”为主题的第三届文化技能节闭幕式。

闭幕式在学生热情洋溢的诵唱比赛中拉开了帷幕，《五星红旗迎风飘扬》、《斑马斑马》等精彩表演将演出一次次推向高潮，赢得了现场师生的阵阵喝彩。最后，系部领导宣读了所有项目获奖学生及比赛团队名单，学

院领导为在合唱比赛中取得优异成绩的班级进行了现场颁奖，本届文化技能节在欢乐和谐氛围中落下了帷幕。

经贸系本届文化技能节于2014年11月26日启动，共有健身操、点钞、电子商务、会计手工、电算会计、寝室装饰及合唱比赛8个比赛项目，突出了时代特征、技能特色与学生特点，体现了文化性与技能性的统一。活动开展以来，学生们积极踊跃、热情参与，在活动中陶冶了情操，培养了特长、展示了才艺、提升了修养。通过举办文化技能节，为师生搭建了交流展示的舞台，进一步丰富了课余文化生活，营造了积极向上、健康文明的育人环境，促进了学生健康成长。



(经济贸易系关工委)



## 民族艺术系关工委开展助残关爱活动

为培养青少年成为有理想、有道德、有文化、有纪律的社会主义事业建设者，民族艺术系关工委于2015年6月9日，一行55名师生带着精心准备的礼物来到了特殊学校与聋哑儿童一起开展了以“关爱孤残儿童”为主题的助残关爱活动。

活动中，学生们首先向每位残疾学生赠送了美术用品，以勉励同学克服困难，勤奋学习，接着跟着学生们进入他们的班级进行愉快的交流，你写我画很快就成为了要好的朋友，在操场上和同学们一起拔河、接力和做游戏。



此次活动的顺利开展，不仅为特殊儿童送去了温暖，更是增强了学生们的责任心、参加公益劳动的光荣感，弘扬了新时代的雷锋精神。参加公益活动，多做社会服务活动，不是过去式，不是将来式，而是进行式。我们将继续将这一光荣任务发扬光大，感染更多的人，形成良好风尚。

（民族艺术系关工委）

## 交通工程系开展学生拔河比赛

为促进各班级间交流，丰富学生们的课余生活，5月5日、6日下午，我系在篮球场举行学生拔河比赛。本次比赛共有28个班级参加比赛，分为男子A组18队，男子B组8队，女子组2队，要求每队10人，比赛实行淘汰制，抽签分组决定比赛顺序。

比赛场上只见参赛的同学们一个个相互鼓励，脸上闪动着坚定的神情。随着哨声响起队友们喊着“一二，一二”的口号向自己方向拼命拉绳。各班班主任和同学也自发的组成拉拉队为本班级的参赛同学加油着。赛场上欢呼声，呐喊声此起彼伏，使赛场氛围十分热烈。整场比赛进行有序，经过激烈的较量，最终14中职汽修1班获得男子A组第一名，12-5高职汽修1班获得男子B组第一名，14-3高职汽车营销班获得女子组第一名，14-5高职汽修3班获得男子A组第二名，11-5高职汽修1班获得男子B组第二名，14-5高职汽修2班获得男子A组第三名，14-3高职汽修1班男子B组第三名。

通过这次比赛，培养了同学们的团结协作精神，增进了同学们之间的交流，使同学的集体荣誉感大大增强，更是培养了同学们拼搏进取的精神和积极乐观的生活态度。

（交通工程系关工委）



## 应用外语系与小新星教育集团成功举办校企联合办学就业实习

为进一步加强校企合作，拓宽毕业生就业渠道，为毕业生就业搭建广阔的就业平台，我系于2015年5月14日上午，在教学楼B401举行校企联合办学就业实习招聘大会。来自厦门的小新星英语学校的林校长和刘校长亲自来现场招聘，我系2011届一百多名毕业生在我系主任罗时勇和副主任彭明英的亲自组织下积极参加现场应聘。



招聘会上小新星学校刘校长首先根据自己多年的工作经验，给予毕业生在择业、就业时要注意的事项。然后介绍厦门小新星英语学校的基本情况，将学校所在地点、公司发展规模、对老师能力提升方面以及薪资待遇方面进行了非常详细的介绍。

招聘会最后，罗主任和彭主任总结招聘会主要内容，建议学生多了解，

考虑清楚再做决定。对厦门小新星英语学校有意向的同学留下来进行了简单的面试环节，与小新星英语学校进行双向选择。本次招聘会的举办，将会进一步拉近校企之间的距离，实现更好的校企合作，为企业和我系的双赢打下坚实的基础。

（应用外语系关工委）

## 计算机系召开评教会

为了进一步开展好系部教学和学生工作，针对期中考试学生成绩反应出的各种问题，2015年5月26日星期二下午2:30，计算机系在实训楼A114举行了计算机系评教会，参加会议的有系部主管学生的领导、系部各教研室负责人，还有各班的班长和学习委员代表。



会议由学生科张科长主持，学生代表从进一步提高教师的教学质量，

促进师生之间的课堂互动等方面，提出了各自班级的意见。与会过程中，各教研室负责人对学生提出的疑问进行了解答并提出了好的建议。整个会议在学生代表的积极互动中，取得了圆满成功。

本次评教会旨在为班级建设提供了一个交流平台，改善班级教学质量，加强班风建设，从而营造浓厚的学习氛围。

(计算机系关工委)

## 民族艺术系毕业班服装设计成果展

### 民族艺术系 起点——化茧成蝶 11-5高服1班服装设计成果展



时间：2015年6月18日下午4点30 地点：职院中心广场



民族艺术系11-5高服1班服装设计成果展于2015年6月18日下午4点30分在湘西职院中心广场顺利举行并已取得圆满成功，出席此次活动的领导有：原老副院长李诚斌、教务处处长毛国、民族艺术系李巧云主任、吴教超主任、张绪胜主任、熊智主任以及各教研室主任。除此之外，还有民族艺术系数名任课教师及全体学生们。



正在观看演出的领导及师生们

服装展出之前由毛国处长致辞，他向我们介绍了民族艺术系的发展概况及所取得的成就，同时也对我们系的学生寄予了厚望，并嘱咐学生：“人生不是彩排，有梦就该去追逐”。毛处长动人、温馨的致辞为此次服装展拉开了序幕。



正在为我们致辞的毛国处长

此次服装展风格千变万化，不仅有传统、水墨、刺绣系列的服装，也有欧美时尚、都市女人以及童装系列等，不仅凝聚着指导老师们的心血，也彰显着同学们的辛勤努力。



部分服装展览

风格迥异的服装展为我们带来了一场别开生面的饕餮视觉。服装展中不仅可以感受到设计者的心灵手巧，同时也可以感受到模特流露出来的自信。观看完服装展后学生们表示非常受益，这不仅为他们今后的学习带来了很大的启发，同时也开辟了前进的道路！



部分服装展览

(民族艺术系关工委)



报：省教育厅关工委、州关工委、州直机关关工委

---

送：学院领导

---

发：各处室、院二级关工委

---

电子邮箱：[xxzyggw@163.com](mailto:xxzyggw@163.com)

（共印 50 份）